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Современное общество требует от воспитателя формирования личности, которая должна быть всесторонне развитой, мобильной. Основная часть формирования личности происходит в школе. Однако первой ступенью развития личности является семья, позже ребенок поступает в детский сад, где он получает первые знания о «большом» мире. Инновационные подходы обеспечивают успешного развитие ребенка в детских учреждениях, поскольку инновация – комплексный процесс создания, распространения, внедрения и использования нового практического средства, метода, концепции и т.д. – новшества для удовлетворения человеческих потребностей [1].
Новое может выступать в разных формах и быть:
1. принципиально неизвестным новшеством (абсолютная новизна);
1. условной (относительной) новизной;
1. «оригинальничаньем» (не лучше, но по-другому; формальная смена названий, заигрывание с наукой);
1. «изобретательскими мелочами» [1].
На основании изложенного выше отметим, что наша работа в сфере патриотического воспитания на основе краеведческих сведений не является принципиальным новшеством. Здесь стоит говорить об актуализации такой работы, о смещении приоритетов: патриотическое воспитание смещается в плоскость приобщения дошкольника к нравственным ценностям, связанным с понятием малой родины. Такой подход к патриотическому воспитанию актуален, т.к. современное общество несколько недооценивает роль образа «малая родина» в общем контексте патриотического воспитания. Однако уже на государственном уровне говорится о необходимости активизировать работу по патриотическому воспитанию детей и молодёжи не только в сфере военно патриотической направленности, поскольку настоящее время свидетельствует некоторую утрату данных ценностей обществом, в котором растут и воспитываются дети. В данном случае стоит задуматься и направить усилия общества по актуализации, культивации этих значимых ценностей в нравственно-патриотическом воспитании подрастающего поколения.
«Родина есть нечто от духа и для духа», – писал выдающийся русский философ и мыслитель И.А. Ильин (цитируется по: [2]). Он отмечал, что у каждого человека свое представление о Родине, разный смысл можно вкладывать в это понятие. Понятие Родины тесно связано с понятием патриотизма, который обозначает, прежде всего, любовь к Родине, к Отечеству. Любовь к Родине является самобытным свойством человеческого мироотношения. Даже те социальные отношения, которые оказывают существенное и решающее влияние на формирование патриотических чувство (национальные, политические, культурные) не могут заменить эмоционального отношения к Родине. Как указывают исследователи социокультурной ситуации последних лет, само понятие патриотизма стало теперь более расширенным, но, одновременно, и более размытым, что позволяет изучать данную проблему глубоко и всесторонне. Проблема нового патриотического сознания оказывается сегодня в центре научного интереса социологов, историков, политологов, которые исследуют, в частности, сознание молодых граждан [3].
Итак, сегодня как никогда актуально с дошкольного возраста создавать условия для воспитания детей, таким образом, чтобы они чувствовали себя важной частью своей страны, своей Родины. Важно, чтобы они гордились тем местом, где они родились. Народная мудрость гласит: «Где родился, там и пригодился» и призывает к любви своей малой родины. В нашем городе сейчас очень актуальна проблема оттока молодого поколения в более крупные соседние города, поэтому наш педагогический коллектив направил свои усилия на то, чтобы уже со старшего дошкольного возраста знакомить детей с историей своего родного города, его прошлым и заглядывать в будущее.
Для реализации поставленной цели мы организовали в старшей группе работу кружока «Мы будущее нашего города». На занятиях кружка дети знакомились с историей нашего города, рисовали иллюстрации к книге «История нашего города». Родители активно принимали участие в создании этого пособия. Они находили газетные заметки о прошлом нашего города, использовали информацию из Интернета, помогали оформлять титульные листы к разделам нашей книги.
Наш краеведческий уголок в группе пополнился и альбомом со старинными фотографиями нашего города, которые были найдены нашими родителями в домашних архивах.  На основе этих фотографий были созданы дидактические игры «Узнай, где это», «Узнай, что это». Дети с удовольствием играют еще в одну игру «Посели на карте»: в ходе игры дети расставляют на карте города местные достопримечательности. 
В процессе работы кружка был реализован проект «Наш город в будущем». Дети совместно с родителями рисовали планы города в будущем, строили макеты, придумывали новые достопримечательности города. Разрабатывали туристические маршруты по городу будущего.
Следующим запоминающимся проектом был проект «Я в будущем нашего города». Здесь дети уже подготовительной группы придумывали, кем они будут в будущем и как смогут сделать наш город интереснее. 
Одним из первых занятий нашего кружка было занятие «Легенды нашего города». На занятии детям было предложено придумать объяснение названиям рек, улиц (работа по топонимике). Вот примеры легенд, придуманных детьми: «Жил красивый мальчик, звали его Чулым, и была у него сестра Ададымка. Они очень дружили, и поэтому так назвали наши реки», «Улица Арбузова так названа, потому что на ней жил, богатырь которого сюда отправил царь жить» и т. д. Все созданные легенды мы вновь читали через полгода и ребята, узнав историю своего города, дружно смеялись над своими легендами. Эта работа помогла детям оценить, что они узнали об истории своего родного города.
Одним из разделов нашей работы было представление накопленных знаний для младших дошкольников. Одним из этапов работы – организация познавательных экскурсий в прошлое нашего города. Для этого использовалась книга, созданная детьми и родителями об истории города, фотографии города. 
Важную роль в формировании знаний по истории нашего города играла работа в местном краеведческом музее. Дети не один раз посетили музей и знакомились постепенно с различными этапами развития г. Назарово.
Интересно прошел и поэтический вечер «Поэты о Назарово»,  на котором дети читали наизусть стихи местных поэтов. После этого вечера воспитанники пробовали свои силы в поэтическом искусстве.
В декабре ко Дню рождения города в ДОУ прошел конкурс «Знатоки истории города». В этом мероприятии приняли участие две команды: «Россияночка», состоящих из детей и родителей старшей группы, и «Историки», состав которой включал детей и родителей подготовительной группы. В ходе конкурса командам приходилось отвечать на вопросы, разгадывать ребусы с названиями улиц города, угадывать достопримечательности. Большой интерес вызвал конкурс – домашнее задание, которое заключалось в том, что нужно было представить какое-либо место в городе, а соперники должны были его узнать. Команда «Россияночка» изобразила центральную площадь города, а команда «Историки» показала памятник «Скорбящая мать».
Все проведенные мероприятия позволили детям узнать больше об истории нашего города и не только узнать, но еще и поделиться полученными знаниями с родителями, младшими дошкольниками. 
Важно, что дети подготовительной группы предложили исследовать прошлое своей семьи и в результате получился еще один проект «Моя семья и мой родной город Назарово». Дети с удовольствием рассказывали, кто первым приехал жить в наш город, кем работают их родственники,  и какое значение они сыграли  в развития города. 
Еще одним результатом нашей работы стала разработка программы  по изучению истории нашего региона и на занятиях говорить не только об истории нашего города, но и знакомиться с историей Красноярского края.
Полагаем, что приобщение дошкольников к истории родного края поможет привить любовь к Родине. Уважение к тому месту, где ты родился. Вся эта работа была проделана на основании архивных данных, воспоминаниях близких родственников. Работа над проектами позволила выстроить тесный контакт между детьми и родителями, привлечь к подготовке и участию в мероприятиях бабушек и дедушек. Этот положительный опыт позволит и дольше родителям и детям совместно реализовывать проекты уже по другим интересующим их темам.
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