
Отчет о проведении мероприятий, 
посвященных 80-летию Красноярского края.

В декабре 2014 года Красноярскому краю исполняется 80 лет. В нашем детском саду были организованы и проведены мероприятия, посвященные празднованию этой значительной даты.
С января по декабрь в группах среднего и старшего дошкольного возраста организована образовательная деятельность с детьми «Познаем родной край», реализован творческий проект «У истоков родного края».
С целью воспитания бережного отношения к объектам природы, развития познавательного интереса у дошкольников, организованы экологические акции «Птичья столовая» и акция «Чистый город» (озеленение и благоустройство территории ДОУ)
Среди детей подготовительных к школе групп организована викторина «Природа Красноярского края».
Для детей подготовительных к школе групп были организованы познавательные экскурсии в МВЦ, в детскую библиотеку.
В групповых помещениях и холле детского сада оформлены выставки детского творчества и фотовыставки «Я живу в Красноярском крае».
Также в холле детского сада оформлено настенное панно  «Красноярскому краю – 80»
Для родителей групп среднего и старшего дошкольного возраста были организованы родительские собрания по теме: «Роль семьи в формировании нравственно-патриотических чувств дошкольников»
[bookmark: _GoBack]Также родители всех возрастных групп совместно с детьми оформили альбомы «Мой дом, моя улица», «Природа Красноярья», «Олимпийцы  Красноярского края». 
