 «В каком возрасте говорят звук Р»
Многие родители задаются вопросом, когда ребенок начинает говорить звук Р – и по каким причинам он не может самостоятельно справиться с этой задачей. Считается, что именно звук Р – является одним из самых сложных по произношению в русском языке и последним в списке освоения детьми, и справиться с ним малышам труднее всего и именно  поэтому дети начинают правильно произносить его позже других звуков. Обычно это происходит к 5 годам. Если Вашему ребенку уже больше пяти лет, и он все еще не произносит этот звук, Вам лучше показать малыша логопеду. 
Если в Вашей семье есть человек с дефектами речи, существует вероятность, что у ребенка проявятся такие же дефекты, особенно, если с этим родственником ребенок общается чаще, чем с другими. Развитие речи детей происходит в процессе подражания взрослым, и по наследству (генетически) такие нарушения не передаются. Хорошо бы Вам сделать так, чтобы правильную речь ребенок слышал чаще, чем дефектную.
Нередко эту букву ребенок начинает четко выговаривать в 3 годика – и часто это происходит в форме игры. Например, малыш может начать четко произносить «р» во время игр с машинками, копируя звук мотора. Но если ребенок заменяет его другими звуками или же произносит гортанное Р, нужно обратиться к логопеду. 
Важнее всего – определить причину такого произношения, а затем избавить ребенка от нее, чтобы в дальнейшем не было картавости. Не обязательно дожидаться определенного возраста, чтобы узнать, сможет ли ребенок выговаривать все звуки. Можно также поделать специальные упражнения для развития мышц языка и губ. 
Артикуляционную гимнастику можно выполнять и раньше – это поможет. Начиная с 4 лет, родители могут организовать выполнение ребенком специальных упражнений для выработки правильного произношения звука Р.  Для этого потребуется настенное зеркало, перед которым должны разместиться взрослый, показывающий упражнения, и ребенок, повторяющий за ним. 
[bookmark: _GoBack]Обязательно нужно учесть, что взрослый не должен просить ребенка произнести именно звук Р, поскольку чрезмерное старание может стать причиной неправильного, горлового произношения. 
Безусловно, когда ребенок начинает говорить букву Р, это радость не только для него, но и для всей семьи. Просто иногда для того чтобы эта радость сбылась, нужно приложить некоторые усилия. Занимайтесь с ребенком – и он станет блестящим оратором!
